



AI a ľudský kapitál – Výzva pre všetkých, príležitosť pre pripravených	2
Online, trend.sk, 3. 7. 2024, 9:55	
Materská škôlka UPJŠ sa otvára nielen pre deti zamestnancov a študentov UPJŠ – rektor Daniel Pella vidí v spojení detského a akademického sveta zaujímavé príležitosti	4
Online, zdravoteka.sk, 3. 7. 2024, 13:03	
Titul Slovenka roka získala vedkyňa z Chemického ústavu SAV	6
Online, sav.sk, 3. 7. 2024, 13:12	
Materská škola UPeJeŠko bude nielen pre deti zamestnancov univerzity	7
Online, eastmag.sk, 3. 7. 2024, 14:15	
Program národnostno-etnického vysielania Rádia Patria	8
Rozhlas, Program národnostno-etnického vysielania Rádia Patria, 3. 7. 2024, 18:15	
Program národnostno-etnického vysielania Rádia Patria	9
Rozhlas, Program národnostno-etnického vysielania Rádia Patria, 3. 7. 2024, 18:15	
Košice: V novej materskej škole sa deti oboznámia aj s nezvyčajnými	10
Online, netky.sk, 3. 7. 2024, 18:30	



AI a ľudský kapitál – Výzva pre všetkých, príležitosť pre pripravených

3. 7. 2024, 9:55, Zdroj: [trend.sk](https://www.trend.sk), Vydavateľ: News and Media Holding a.s., Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 16 857 GRP: 0,37 OTS: 0,00 AVE: 697 EUR

3.7. 9:15 Slovak Digital Coalition Summit priniesla množstvo zaujímavých noviniek a poznatkov z oblasti umelej inteligencie, pričom sa zameriavala na význam AI v kontexte ľudského kapitálu

Národná koalícia pre digitálne zručnosti a povolania Slovenskej republiky (Digitálna koalícia) 25. júna 2024, úspešne zorganizovala prestížnu konferenciu s názvom SLOVAK DIGITAL COALITION SUMMIT 2024. Podujatie sa uskutočnilo na Pontone, Tyršovo nábrežie v Bratislave a prítiahlo širokú škálu odborníkov, technologických lídrov, zástupcov štátneho sektora a akademickej obce.

Hlavnou témou konferencie bola „AI a ľudský kapitál: Výzva pre všetkých, príležitosť pre pripravených“. Táto téma zdôrazňuje aktuálnu potrebu riešiť dopady umelej inteligencie na pracovný trh a vzdelávanie, ako aj výzvy a príležitosti, ktoré prináša pre slovenskú ekonomiku a spoločnosť. Konferencia ponúkla platformu pre diskusiu o strategických otázkach a podporila výmenu najnovších poznatkov a inovatívnych riešení z oblasti umelej inteligencie (AI).

Slovak Digital Coalition Summit priniesla množstvo zaujímavých noviniek a poznatkov z oblasti umelej inteligencie, pričom sa zameriavala na význam AI v kontexte ľudského kapitálu. Účastníci mali možnosť oboznámiť sa s inovatívnymi projektmi a iniciatívami realizovanými členmi Digitálnej koalície, ako aj vypočuť si názory technologických lídrov na budúcnosť AI a jej vplyv na pracovný trh a vzdelávanie.

Predseda Digitálnej koalície, Mária Lelovský otvoril konferenciu výzvou na prehodnotenie a rozvoj ľudského kapitálu v digitálnej ére „Téma umelej inteligencie a jej vplyvu na ľudský kapitál je dnes viac ako kedykoľvek predtým kľúčová. AI transformuje spôsob, akým pracujeme, žijeme a vzdelávame sa, a prináša nové výzvy aj príležitosti. Automatizácia a digitalizácia menia tradičné pracovné miesta a vytvárajú nové, ktoré vyžadujú odlišné zručnosti a vedomosti. Preto je nevyhnutné, aby sme sa zamerali na vzdelávanie a prípravu pracovnej sily na budúcnosť, ktorú prináša digitálna transformácia“ vysvetľuje predseda Digitálnej koalície, Mária Lelovský.

V panelovej diskusii o výzvach a príležitostiach umelej inteligencie pre ľudský kapitál zdôraznil štátny tajomník Ministerstva hospodárstva SR, Kamil Šaško, ekonomické aspekty a potenciál AI pre zlepšenie produktivity práce. V priebehu diskusie skonštatoval, že „AI ponúka značný potenciál na zvýšenie produktivity práce a ekonomického rastu, no zároveň prináša výzvy, ktoré je potrebné riešiť. Diskusia by mala zdôrazniť, že kým AI prináša značné výhody v rôznych sektoroch, musíme sa venovať aj jej negatívnym dopadom a rizikám. Kľúčové je podporovať rekvalifikáciu pracovníkov, posilniť kybernetickú bezpečnosť a vytvoriť etické a právne rámce pre využívanie AI. Potrebujeme koordinované národné stratégie, ktoré podporujú inováciu a vzdelávanie, aby sme zabezpečili konkurencieschopnosť a udržateľnosť v ére AI.“

Na tému sociálnych dopadov umelej inteligencie reagoval štátny tajomník Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR, Branislav Ondruš, ktorý zvýraznil potrebu prispôsobenia sociálnych politík novým technologickým výzvam. Podľa jeho slov „Umelá inteligencia podčiarkuje dôležitosť celoživotného vzdelávania a jeho podpory ako nástroja na udržanie ľudí na pracovnom trhu. Ak prispeje k zvýšeniu produktivity práce, musí sa to prejaviť aj na lepšom odmeňovaní zamestnancov. Zároveň musíme obozretne nastaviť pravidlá pre využívanie umelej inteligencie pri hodnotení pracovníkov, nemôžeme dopustiť, že ľudia budú prichádzať o prácu alebo zárobky na základe rozhodnutia „robotu“. Preto bude veľmi dôležité modernizovať a posilniť postavenie odborov, prípadne iných foriem zastupovania pracujúcich voči ich zamestnávateľom, alebo inak definovaným zadávateľom a užívateľom práce“.

Štátny tajomník Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR, Ivan Ivančín, sa vo svojej časti diskusie zameril na dôležitosť regulácie AI v podmienkach Slovenskej republiky. Zvýraznil, že „Prioritou štátu je dnes profesionálne zvládnuť implementáciu Aktu o umelej inteligencii (AIA) a všetkých ostatných európskych noriem relevantných pre AI. Naším cieľom je zmierniť riziká jeho dopadu na Slovensko a jeho trh, a zároveň maximálne využiť príležitosti, ktoré AIA ponúka. Niektoré časti AIA sa začnú priamo uplatňovať už 1. januára 2025. V júli 2025 by sme mali mať definitívne určenú ucelenú architektúru nových slovenských verejných orgánov, ktoré budú zodpovedné za dohľad, využívanie a experimentovanie s AI. Do júla 2026 by mal byť v prevádzke slovenský regulačný sandbox, ktorý umožní bezpečné testovanie a rozvoj inovatívnych technológií v oblasti umelej inteligencie.“

Význam vzdelávania a prípravy na prácu v ére umelej inteligencie zdôraznil štátny tajomník Ministerstva školstva, vedy, výskumu a mládeže SR, Slavomír Partila. Upozornil na nutnosť prehodnotenia súčasných vzdelávacích programov a ich prispôsobenia potrebám budúcnosti. „Mladí ľudia veľmi rýchlo reagujú na nové trendy a umelá inteligencia nie je výnimkou. V školstve máme postupy, ktoré na druhej strane vyvolávajú potrebu zmien, pretože dnešná doba je rýchla a my sa musíme snažiť dobehnúť predovšetkým digitalizáciu školského prostredia. Je dôležité, aby sme zrevidovali naše vzdelávacie programy a zabezpečili, že budú odrážať aktuálne technologické trendy a požiadavky pracovného trhu. Musíme sa zamerať na rozvoj digitálnych zručností a kritického myslenia, ktoré sú nevyhnutné pre úspech v digitálnej ekonomike“.

Na záver panelovej diskusie poskytol akademický pohľad na problematiku prodekan pre rozvoj a riadenie kvality z Prírodovedeckej fakulty **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Gabriel Semanišin. Podčiarkol dôležitosť prepojenia akademickej sféry s praxou



a dodal, že „nástup AI si vyžaduje zmenu spoločenskej dohody o tom, čo je požadovaná úroveň zručností a vedomostí absolventov pre prax. Na jednej strane je jasné, že niektoré vedomosti a kompetencie prestávajú byť zaujímavé a môžu byť nahradené AI. Na druhej strane stále budeme potrebovať istú množinu odborníkov, ktorí budú nielen pasívnymi používateľmi vymoženosti AI, ale dokážu vytvárať a predovšetkým verifikovať nové originálne riešenia v rôznych oblastiach. To je súčasne aj výzva pre zmenu paradigiem v oblasti vzdelávania. Zmena systému vzdelávania si vyžaduje rýchlu reakciu a spoluprácu akademickej sféry a praxe, aby sme čím skôr učiteľom na všetkých stupňoch pripravili prostredie, v ktorom dokážu reagovať na výzvy v oblasti vzdelávania súvisiace s nástupom AI”.

Účastníci konferencie neboli len pasívnymi poslucháčmi, ale mali aj možnosť naživo sa porozprávať s humanoidom Olíviou, poháňaným technológiami AI a strojového učenia. Táto interakcia umožnila prítomným lepšie pochopiť potenciál a využitie umelej inteligencie v praxi.

Konferencia Slovak Digital Coalition Summit 2024 úspešne vytvorila platformu pre konštruktívny dialóg medzi odborníkmi, podnikateľmi a akademikmi. Priniesla najnovšie trendy a riešenia v oblasti umelej inteligencie, identifikovala konkrétne kroky na adaptáciu ľudského kapitálu na digitálnu éru a stanovila základ pre budúcu spoluprácu a inovácie. Týmto spôsobom prispela k formovaniu stratégie na podporu prispôbena sa ľudského kapitálu v kontexte globálnych digitálnych transformácií a poskytla cenné poznatky pre prípravu pracovnej sily na výzvy a príležitosti spojené s umelou inteligenciou.

Súčasťou konferencie bolo aj predstavenie brožúry AI & ľudský kapitál: Výzva pre všetkých a príležitosti pre pripravených. Brožúra je voľne dostupná na tejto webovej stránke .

Článok bol prebratý z webu digitalnakoalicia.sk

Ďalšie dôležité správy

Autor: Tlačová správa



Materská škôlka UPJŠ sa otvára nielen pre deti zamestnancov a študentov UPJŠ – rektor Daniel Pella vidí v spojení detského a akademického sveta zaujímavé príležitosti

3. 7. 2024, 13:03, Zdroj: spravy.zdravoteka.sk, Vydavateľ: SITA Slovenská tlačová agentúra a.s., Sentiment: Pozitívny, Téma: Rektorát UPJŠ, Kľúčové slová: rektor UPJŠ v Košiciach, Daniel Pella, rektor UPJŠ

Dosah: 12 497 GRP: 0,28 OTS: 0,00 AVE: 587 EUR

Materská škôlka **UPJŠ** sa otvára nielen pre deti zamestnancov a študentov **UPJŠ** – rektor **Daniel Pella** vidí v spojení detského a akademického sveta zaujímavé príležitosti

V septembri otvorí svoje brány nová škôlka UPeJeŠko obkolesená vedomosťami a vedou, ku ktorým budú mať prístup aj jej malí klienti. Škôlka situovaná v budove Aténa v kampuse **UPJŠ** na Moyzesovej 9 v Košiciach ponúka svoje služby nielen pre deti zamestnancov a študentov Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, ale aj širokej verejnosti.

„Materská škola s kapacitou 25 detí bude umiestnená v historickej budove, ktorá prešla rekonštrukciou a obklopená je krásnym areálom Filozofickej fakulty **UPJŠ** s vynovenými historickými budovami, pôvabnou záhradou a umeleckými dielami. Tesná blízkosť univerzitných pracovísk je veľkou výhodou škôlky nielen pre deti a rodičov z prostredia našej univerzity. Akademické prostredie, s ktorým budú naši malí klienti v tesnom kontakte, pre nich môže byť zdrojom zábavy a vedomostí a akiste aj veľkou inšpiráciou do budúcnosti. Do majestátnych budov okolo budú mať totiž možnosť osobne nahliadnuť – zážitkom pre nich môže byť napríklad návšteva univerzitnej knižnice, veľkých posluchární a niektorých univerzitných pracovísk, kde sa hrovou formou naučia čosi užitočné,“ hovorí riaditeľka Materskej školy UPeJeŠko Michaela Pavlovská.

Deti sa okrem iného zoznámia so zvieratkami na Prírodovedeckej fakulte, kde môžu stretnúť veľký hmyz ako pakobylky a mnohonôžky, alebo vzrušujúce plazy, ku ktorým patria korytnačky, jaštery a fascinujúce hady. Na ich zvedavé otázky sa už tešia nielen naši zoológovia, ale aj chemici, informatici, či pracovníci Botanickej záhrady, ktorú naša univerzita prevádzkuje a kde sa budú môcť deti pokochať obrovským množstvom rastlín v skleníkoch aj v exteriéroch a prípadne si nazbierať si listy a plody na tvorivé dielne.

Foto: archív **UPJŠ** v Košiciach

Vyskúšať si budú môcť aj nahrávanie v univerzitnom televíznom štúdiu na našej Filozofickej fakulte a na Lekárskej fakulte sa hrovou formou naučia, ako pomôcť zranenému kamarátovi. Zoznámia sa tiež s prácou pri mikroskope a tajomným svetom miniatúrnych živočíchov, navštíviť budú môcť virtuálnu učebňu ľudskej anatómie a pozrú si zaujímavé simulátory, ktoré pomáhajú vyučovať medikov. Na presun mimo areálu s budovou škôlky má pritom **UPJŠ** k dispozícii vlastný autobus, čo poskytuje väčšiu bezpečnosť a pohodlie.

Foto: archív **UPJŠ** v Košiciach

Benefity materskej školy **UPJŠ**: zážitkové učenie, bezpečný areál a blízkosť historického centra mesta

„Našou snahou bude nielen deti zabaviť a atraktívnou formou ich čosi naučiť, ale tiež im už v útlom veku vstépiť kladný vzťah v prírode a k svetu, ktorý nás obklopuje. Okrem takéhoto ‚zážitkového učenia‘, ktoré môže byť naozaj veľkým benefitom, sa bude škôlka venovať aj rozvoju digitálnych zručností, cudzím jazykom, matematike, komunikácii a práci s informáciami. Pre pripravkárov preto bude výborným odrazovým mostíkom na prechod z predškolského zariadenia do prvého ročníka základnej školy,“ poznamenáva Michaela Pavlovská.

UPeJeŠko bude mať formu štátnej materskej školy s jednou zmiešanou triedou pre deti od troch do šiestich rokov, vhodnou na budovanie prosociálneho citenia a sociálnych vzťahov, ktorú ocenia aj súrodenecké dvojice. V prevádzke bude v pracovných dňoch v čase od siedmej do sedemnásť hodiny a jej prostredie bolo navrhnuté profesionálnou dizajnérkou. Novovytváraná trieda aj herňa sú v teplých hrejivých a tlmených farbách, s nábytkom vyrobeným na mieru. Počíta sa aj s miestom na tvorivé dielne, kreslenie a drobné experimenty.

Foto: archív **UPJŠ** v Košiciach

Deťom sa budú venovať traja pedagogickí zamestnanci podporujúci individuálny prístup, ktorí okrem mentálneho rozvoja detí budú dbať aj na ich dostatočné pohybové aktivity.

„V uzavretom areáli univerzitného kampusu s trávnatou plochou je v blízkosti škôlky situované školské ihrisko s hracími komponentami, pieskoviskom a lavičkami. Plánujeme založiť aj hmyzí domček a ponúknuť deťom možnosť zasadiť si rastlinky do vyvýšeného záhonu, o ktoré sa budú starať a sledovať, ako rastú a prosperujú. Na prechádzky budeme využívať aj neďaleký park na Moyzesovej ulici a centrum mesta, kde môžu spoznávať historické pamiatky a navštíviť kultúrne inštitúcie,“ spresňuje riaditeľka materskej školy UPeJeŠko.

Foto: archív **UPJŠ** v Košiciach

UPeJeŠko ponúkne pestré športové aktivity v exteriéri aj veľkej telocvični

Rodičia iste ocenia aj možnosti využívania telocvične **UPJŠ** pre potreby detí predovšetkým v nepriaznivom počasí, aby nemuseli tráviť čas iba v obmedzenom priestore. Pracovníci Ústavu telesnej výchovy a športu pre ne príležitostne pripravujú pestré a obohacujúce



športové podujatia.

Okrem toho sa v susedstve budovy Aténa nachádza budova Minerva, v ktorej počas semestra nacvičuje svoj program univerzitný spevácky zbor Chorus Universitatis Šafarikianae, ktorý budú môcť klienti škôlky nielen navštíviť, ale príležitostne nacvičiť s našimi zboristami a zboristkami spoločné vystúpenie na slávnostnú besiedku, alebo si pozrieť tréning univerzitného folklórneho súboru Hornád.

„Naša materská škola toho rozhodne ponúka dosť nad rámec bežných aktivít za veľmi prijateľnú cenu v porovnaní so súkromnými škôlkami. Poplatok je 100 eur pri deťoch študentov, doktorandov alebo zamestnancov **UPJŠ** a ich rodinných príslušníkov a 200 eur na dieťa pre rodičov mimo prostredia **UPJŠ**. Avšak už v budúcom roku predpokladáme výraznejšie zníženie výšky tohto poplatku,“ poznamenáva pani riaditeľka Pavlovská.

Chceme posielat' do sveta veľa skvelých správ...

Rektor UPJŠ v Košiciach profesor **Daniel Pella** vidí v nezvyčajnom spojení detského sveta a akademického prostredia zaujímavé príležitosti pre malých i veľkých.

„Tam, kde sú deti, je vždy veľa úžasnej energie, smiechu a skvelých nápadov. Tešíme sa preto na začiatok školského a akademického roka, kedy malí nezbedníci prinesú do nášho akademického prostredia zaujímavú atmosféru a úžasný pohľad na svet ich detskými očami.

Významný detský psychológ Haim Ginott ako priekopník nových techník rozhovorov učiteľov s deťmi konštatoval, že ‚deti sú ako čerstvý cement – čokoľvek na ne padne, zanechá odtlačok‘. Napĺňa nás radosťou, že na Univerzite Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach budeme môcť zanechať odtlačky už aj v takých drobcoch, akými sú troj až šesť ročné deti.

Pretože ako povedal John Fitzgerald Kennedy – deti sú živá správa, ktorú pošleme do časov, ktoré nevidíme... A my na **UPJŠ** chceme posielat' do sveta veľa skvelých správ,“ zdôrazňuje prof. MUDr. **Daniel Pella**, PhD., ktorý verí, že sa absolventi našej materskej školy UPeJeŠko vrátia o niekoľko rokov pozdejšie vďaka pekným spomienkam študovať na Univerzitu Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach a následne sa budú venovať výskumu alebo dráhe pedagóga, úspešne zachraňovať ľudské životy, obhajovať práva ľudí, učiť cudzie jazyky, pôsobiť v samospráve, prípadne zožnú veľké úspechy v športe...

Rektor UPJŠ v Košiciach prof. MUDr. **Daniel Pella**, PhD. Foto: archív **UPJŠ** v Košiciach

Bezplatné novinky zo Zdravníctva raz týždenne:

Súhlasím s

podmienkami používania a potvrdzujem, že som sa oboznámil s ochranou osobných údajov

Posledné príspevky



Titul Slovenka roka získala vedkyňa z Chemického ústavu SAV [↗](#)

📅 3. 7. 2024, 13:12, Zdroj: [sav.sk](#) [↗](#), Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach

Dosah: 8 356 GRP: 0,19 OTS: 0,00 AVE: 400 EUR

3. 7. 2024 | videné 1110-krát

V tohtoročnej ankete Slovenka roka putoval titul v kategórii Veda a výskum na Chemický ústav SAV, v. v. i., v Bratislave. Ocenenou je vedecká pracovníčka Lenka Lorencová.

RNDr. Lenka Lorencová, PhD., je samostatná vedecká pracovníčka na Chemickom ústave SAV. Doktorát z fyzikálnej chémie získala na **Univerzite Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**. Jej vedecko-výskumným zameraním je využitie progresívnych nanomateriálov známych ako „MXény“. Tieto materiály môžu slúžiť ako súčasť potenciálnych biosenzorov. Vďaka týmto zariadeniam sa dá zlepšiť diagnostika rôznych rakovinových ochorení. Ocenená je úspešnou riešiteľkou množstva domácich aj zahraničných projektov. Je autorkou 42 vedeckých publikácií s viac ako 1000 ohlasmí. Je aktívna pri vzdelávaní na Prírodovedeckej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave a je členkou popularizačnej kancelárie pri Chemickom ústave SAV.

V 16. ročníku ocenenia Slovenka roka získala Lenka Lorencová titul v kategórii Veda a výskum. Anketa Slovenka roka je prestížnym projektom, ktorého organizátormi sú týždenník Slovenka v spolupráci s RTVS. Tento ročník sa konal v budove Reduty Slovenskej filharmónie. Ocenené Slovenky roka získali bronzovú sochu od sochárky Jany Brisudovej a striebornú medailu od Českej mincovne SK so svojím menom.

Hlavným cieľom ankety je čo najlepšie zviditeľniť ženy podieľajúce sa na rozvoji našej krajiny a jej spoločnosti. V deviatich kategóriách objavuje a oceňuje ženy, ktoré sú uznávané odborníčky vo svojich profesiách, v oblasti umenia, zdravotníctva, vedy, športu, vzdelávania a tiež ženy, ktoré venovali svoju energiu charite, prípadne pomoci iným. Za svoju históriu predstavila takmer 400 dám, ktoré svojimi príbehmi iniciovali a motivovali ostatné Slovenky. Ocenené vedeli skĺbiť pracovné povinnosti s povinnosťami rodiny, čo nie je jednoduché a dokázali vytvoriť hodnoty pre kultúrny, spoločenský, hospodársky, vedecký život a ovplyvniť našu spoločnosť.

Spracoval: Filip Květoň, Chemický ústav SAV, v. v. i.

Foto: Desana Dudášová, Šimon Zamečník

Súvisiace články

Autor: CSC - VS SAV



Materská škola UPeJeŠko bude nielen pre deti zamestnancov univerzity [📄](#)

📅 3. 7. 2024, 14:15. Zdroj: [eastmag.sk](#) [📄](#), Sentiment: **Positívny**, Téma: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, Kľúčové slová: **Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, UPJŠ**

Dosah: 395 GRP: 0,01 OTS: 0,00 AVE: 97 EUR

Pridajte komentár

5 min. čítania

V septembri otvorí svoje brány nová škôlka UPeJeŠko obkolesená vedomosťami a vedou, ku ktorým budú mať prístup aj jej malí klienti. Škôlka situovaná v budove Aténa v kampuse **UPJŠ** na Moyzesovej 9 v Košiciach ponúka svoje služby nielen pre deti zamestnancov a študentov **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, ale aj pre širokú verejnosť.

„Materská škola s kapacitou 25 detí bude umiestnená v historickej budove, ktorá prešla rekonštrukciou a obklopená je krásnym areálom Filozofickej fakulty **UPJŠ** s vynovenými historickými budovami, pôvabnou záhradou a umeleckými dielami. Tesná blízkosť univerzitných pracovísk je veľkou výhodou škôlky nielen pre deti a rodičov z prostredia našej univerzity. Akademické prostredie, s ktorým budú naši malí klienti v tesnom kontakte, pre nich môže byť zdrojom zábavy a vedomostí a akiste aj veľkou inšpiráciou do budúcnosti. Do majestátnych budov okolo budú mať totiž možnosť osobne nahliadnuť – zážitkom pre nich môže byť napríklad návšteva univerzitnej knižnice, veľkých posluchární a niektorých univerzitných pracovísk, kde sa hrovou formou naučia čosi užitočné,“ hovorí riaditeľka Materskej školy UPeJeŠko Michaela Pavlovská.

Deti sa okrem iného zoznámia so zvieratkami na Prírodovedeckej fakulte, kde môžu stretnúť veľký hmyz ako pakobylky a mnohonôžky, alebo vzrušujúce plazy, ku ktorým patria korytnačky, jaštery a fascinujúce hady. Na ich zvedavé otázky sa už tešia nielen zoológovia, ale aj chemici, informatici, či pracovníci Botanickej záhrady, ktorú univerzita prevádzkuje a kde sa budú môcť deti pokochať obrovským množstvom rastlín v skleníkoch aj v exteriéroch a prípadne si nazbierať si listy a plody na tvorivé dielne.

Vyskúšať si budú môcť aj nahrávanie v univerzitnom televíznom štúdiu na Filozofickej fakulte a na Lekárskej fakulte sa hrovou formou naučia, ako pomôcť zranenému kamarátovi. Zoznámia sa tiež s prácou pri mikroskope a tajomným svetom miniatúrnych živočíchov, navštíviť budú môcť virtuálnu učebňu ľudskej anatómie a pozrú si zaujímavé simulátory, ktoré pomáhajú vyučovať medikov. Na presun mimo areálu s budovou škôlky má pritom **UPJŠ** k dispozícii vlastný autobus, čo poskytuje väčšiu bezpečnosť a pohodlie.

Foto: archív **UPJŠ**

Autor: tlačová správa



Program národnostno-etnického vysielania Rádia Patria 🔗

📅 3. 7. 2024, 18:15, Relácia: **Program národnostno-etnického vysielania Rádia Patria**, Stanica: **Rádio Regina (stred)**, Vydavateľ: **Rozhlas a televízia Slovenska**, Sentiment: **Pozitívny**, Téma: **Univerzitné pracoviská**, Kľúčové slová: **Folklorný súbor Hornád**

Dosah: **11 836 GRP**; **0,26 OTS**; **0,00 AVE**; **10272 EUR**

[strojový prepis] ...*Ja by som chcela vysvetliť, prečo sme si vybrali **folklorný súbor Hornád** a dôvod je veľmi jednoduchý. Ja osobne som tam prežila posledných sedem rokov života, keďže som odišla študovať do Košíc. Potom prišla Majka, ona tam je tretí rok a Terezka sem tam tiež zavíta, do kruhov **folklorneho súboru Hornád**....*



Program národnostno-etnického vysielania Rádia Patria [🔗](#)

📅 3. 7. 2024, 18:15, Relácia: **Program národnostno-etnického vysielania Rádia Patria**, Stanica: **Rádio Regina (západ)**, Vydavateľ: **Rozhlas a televízia Slovenska**, Sentiment: **Pozitívny**, Téma: **Univerzitné pracoviská**, Kľúčové slová: **Folklorný súbor Hornád**
Dosah: **11 836 GRP: 0,26 OTS: 0,00 AVE: 10278 EUR**

[strojový prepis] ...Ja si dovoľím pozvať na toto pódium priateľov z vedenia **folklorneho súboru Hornád** z Košíc a to konkrétne pána Martina a Štefan a štedaanihustarcov my ni. Takže ďakujeme komorného súboru Hornád, konkrétne vedeniu, že prišlo medzi nás. Ja by som chcela vysvetliť, prečo sme si vybrali **folklorný súbor Hornád** a dôvod je veľmi jednoduchý...



Košice: V novej materskej škole sa deti oboznámia aj s nezvyčajnými

📅 3. 7. 2024, 18:30, Zdroj: netky.sk , Autor: Viktória Gromová, Sentiment: Pozitívny, Téma: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Kľúčové

slová: Univerzita Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, UPJŠ

Dosah: 2 721 GRP: 0,06 OTS: 0,00 AVE: 251 EUR

Košice: V novej materskej škole sa deti oboznámia aj s nezvyčajnými zvieratkami či rastlinami

NETKY.SK • 3 Júl 2024, 17:38 • 2 min

KOŠICE - V septembri otvorí svoje brány nová škôlka UPeJeŠko obkolesená vedomosťami a vedou, ku ktorým budú mať prístup aj jej malí klienti. Škôlka situovaná v budove Aténa v kampuse **UPJŠ** na Moyzesovej 9 v Košiciach ponúka svoje služby nielen pre deti zamestnancov a študentov **Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach**, ale aj širokej verejnosti.

"Materská škola s kapacitou 25 detí bude umiestnená v historickej budove, ktorá prešla rekonštrukciou a obklopená je krásnym areálom Filozofickej fakulty **UPJŠ** s vynovenými historickými budovami, pôvabnou záhradou a umeleckými dielami," hovorí riaditeľka Materskej školy UPeJeŠko Michaela Pavlovská.

"Tesná blízkosť univerzitných pracovísk je veľkou výhodou škôlky nielen pre deti a rodičov z prostredia našej univerzity. Akademické prostredie, s ktorým budú naši malí klienti v tesnom kontakte, pre nich môže byť zdrojom zábavy a vedomostí a akiste aj veľkou inšpiráciou do budúcnosti," informovala.

"Do majestátnych budov okolo budú mať totiž možnosť osobne nahliadnuť. Zážitkom pre nich môže byť napríklad návšteva univerzitnej knižnice, veľkých posluchární a niektorých univerzitných pracovísk, kde sa hravou formou naučia čosi užitočné," dodala Pavlovská.

Deti sa okrem iného zoznámia so zvieratkami na Prírodovedeckej fakulte, kde môžu stretnúť veľký hmyz ako pakobylky a mnohonôžky, alebo vzrušujúce plazy, ku ktorým patria korytnačky, jaštery a fascinujúce hady.

Na ich zvedavé otázky sa už tešia nielen zoológovia, ale aj chemici, informatici, či pracovníci Botanickej záhrady, ktorú univerzita prevádzkuje a kde sa budú môcť deti pokochať obrovským množstvom rastlín v skleníkoch aj v exteriéroch a prípadne si nazbierať si listy a plody na tvorivé dielne.

Vyskúšať si budú môcť aj nahrávanie v univerzitnom televíznom štúdiu na Filozofickej fakulte a na Lekárskej fakulte sa hravou formou naučia, ako pomôcť zranenému kamarátovi.

Zoznámia sa tiež s prácou pri mikroskope a tajomným svetom miniatúrnych živočíchov, navštíviť budú môcť virtuálnu učebňu ľudskej anatómie a pozrú si zaujímavé simulátory, ktoré pomáhajú vyučovať medikov. Na presun mimo areálu s budovou škôlky má pritom **UPJŠ** k dispozícii vlastný autobus, čo poskytuje väčšiu bezpečnosť a pohodlie.

Za Netky.sk

Autor: Viktória Gromová